

倾心公益 彰显责任

文/北方新报正北方网记者 查 娜



2010年9月15日,呼和浩特市武川县大青山乡3个自然村的村民终于喝上了甘泉。



被救助贫困大学生以志愿服务回报社会

《北方新报》的新闻之路,也是公益之路。回顾20年,我们与读者一起做过的公益活动,一幕幕感动的画面重现眼前。

百人律师团为农民工讨薪

2003年10月,国务院总理温家宝在视察三峡库区时,为重庆市云阳县龙泉村村民熊德明家追回2240元务工钱。一时间,总理为农民工讨工钱成为轰动全国的法治热点。同年11月,本报发起了百人律师团为农民工讨工钱大型公益活动,先后帮助农民工讨回30多万元血汗钱。此后,本报为农民工讨薪活动成功举办12届,帮助过的农民工近千人,涉及金额超过千万。

相伴高考助力学子

2004年,《北方新报》首届服务高考大型公益活动启动。监督夜间施工影响考生的企业,开辟专家专栏则为考生提供相应的考前指导。考试期间,本报组织爱心车队免费接送特殊考生、安排免费的午休场所,为家长免费提供遮阳伞、矿泉水,赠阅《北方新报》等。截至2020年,本报服务高考活动已经成功举办18届,服务了万千考生和家长。

帮寒门学子圆大学梦

2004年,本报拉开了“救助贫困大学生”公益活动的序幕,为寒门学子和爱心企业、爱心人士之间

架起一座连心桥。2010年7月,本报第八届“草原圆梦——救助贫困大学生特别行动”面向社会招募志愿者,不少曾经受助的大学生加入志愿者队伍,用行动践行感恩。本报15届救助贫困大学生行动,共筹集善款上千万元,帮助3000多名寒门学子圆了大学梦。

启动“五个100”公益活动

2004年3月19日,本报创刊3周年暨“五个100社会公益活动”启动。“五个100社会公益活动”具体内容为:展示文化大区建设100个专题;为100个下岗职工提供就业岗位;为100个贫困农牧民家庭办件实事;组织呼和浩特市100名好少年与周边农牧区100名好少年手拉手;在呼和浩特市建立100个《北方新报》阅读栏。当年,本报的“五个100社会公益活动”席卷青城,从文化、就业、民生等方面为内蒙古的老百姓办好事、办实事。

为喜顺申报“世界自然生长第一高人”

2005年,本报为中国一号牧民喜顺申报吉尼斯世界纪录,喜顺成为世界自然生长第一高人。年近五旬,终日被人围观的喜顺终于第一次因为身高感到骄傲。从此,喜顺的人生发生了改变。2007年,喜顺与赤峰姑娘夏淑娟在鄂尔多斯草原上举办了隆重的婚礼,吸引了大量国内外

媒体,更让喜顺的美好人生更加圆满。2008年,51岁的喜顺喜得贵子。

书香飘在草原上

2006年4月,本报“书香伴着乳香飘 中国乳都首届市民读书月”活动启动。莫言、毕淑敏、冯远征、王刚、鲍尔吉·原野等大批文化名人曾亲临历届活动现场。15年间,在伊利集团的带动下,在有关部门大力支持之下,先后有近百家企事业单位参与活动,累计募集资金800余万元用于全民阅读工程。2009年11月,由本报策划发起、伊利集团独家赞助的“书香伴着乳香飘——草原读书月”活动获得由中宣部、中央文明办、新闻出版总署主办的全民阅读活动优秀项目奖。

百日追暖温暖青城

2006年供暖季来临前夕,《北方新报》启动百日追暖行动,开通追暖热线,联合相关部门答疑解惑、解决群众供暖问题。最高时,本报追暖热线日接电话200多个。至2020年,本报百日追暖活动已经举办15届,为数万个家庭送去冬日里的温暖。

携手重走西口路

2006年10月,《北方新报》与《山西晚报》联手举办大型采访活动——“重走西口路”,活动在乔家大院启动。采访团成员走访晋商大院,探寻茶路、重入杀虎口、穿越大草原,在漫漫西口路

上回顾历史、记录现实、展望未来。一条经济纽带悠悠回眸五百载,穿起多少家庭几代人的生活变迁。

送温暖欢欢喜喜过大年

2007年春节前夕,本报记者在采访中了解到,一些贫困地区的人们还在为过年发愁,随即《北方新报》启动了首届欢欢喜喜过大年公益活动。到2020年,欢欢喜喜过大年大型公益活动已经成功举办14届,许多爱心企业和爱心人士加入,为贫困山区的乡亲们送去温暖、为有特殊心愿的人实现新年愿望,活动累计为首府上千个家庭送去了温暖。

足迹踏遍101个旗县

2008年岁末,“《北方新报》记者走遍内蒙古101旗县市区”大型采访报道活动圆满结束,历时3年,记者足迹踏遍内蒙古广袤土地,深入旗县市区、农村牧区,展示全区101个旗县市区的风土人情、历史渊源、现代化建设等,让读者对内蒙古这片富饶的土地有了更为深刻的了解。

一代人的知青回忆

2008年,《北方新报》启动“草原知青”大型人物采访活动,重新唤起一段时代的回忆。记者采访报道了从北京、上海、南京、山东、浙江、福建等地来到内蒙古的知青,回顾他们的青春岁月、记录他们的

人生感悟,道出了他们对内蒙古的深情厚谊。

关注3000孤儿

2010年4月7日,为纪念南方3000孤儿落户内蒙古50周年,本报联合上海《新闻晚报》、江苏《扬子晚报》、浙江《钱江晚报》、安徽《新安晚报》、江苏吕大姐寻亲网、北方新闻网和自治区有关部门联合推出“蒙牛传情 草原圆梦”系列活动,最终9名寻亲者踏上了寻亲之旅。此后,本报持续关注和报道3000孤儿与内蒙古的感人故事,多次组织寻亲活动。

蒙牛爱心井温润心田

2011年6月21日,由北方新报社联合蒙牛集团和内蒙古云曜碧公益事业基金会及内蒙古自治区地质环境监测院,共同推出旨在解决全区缺水地区老百姓饮水问题的蒙牛爱心井大型民生工程。从2011年启动至今,投入资金一千多万元,已在全区建成爱心井72眼,加上单独给居住分散和不利于实施集中供水的农牧民实施的小型水井,打井数量达到了295眼,惠及了近20万人次及几百万头牲畜的饮水问题。

公益路上有你有我

回首20年,《北方新报》要说声感谢,感谢现在和曾经的新报人,你们的付出和努力,将被铭记;感谢每一个支持和参与我们公益活动的爱心人士、爱心企业,你们的善举,温暖了千万个无助者;感谢读者们20年来对《北方新报》的关注与肯定,一路风雨,感恩有你。公益路上,愿你我相伴,继续温暖前行。

北方新报读者林染绿大青山

2012年4月,《北方新报》举办的“认养爱心树传递绿色情”废旧物品换取爱心树苗活动拉开帷幕。4月22日世界地球日当天,本